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ATA DA SESSÂO
DA CÂMARA MUNíCíPAL DE
CARACARAÍ-NN, PLENARÍO
JOÃo RoGÉLIo scHTTERTz
EM.SETE DE NOVEMBRO DE
DOíS ML C WNTE E DOIS.

Às onze horas do dia sete de novembro de dois mil e vinte e dois, no plenário JoãoRogélio Schuertz, eÍT't nome de Deus o SenÀôr presidente declarou aberto ostrabalhos da 33" Sessão ordinária da câmara Municipal de Caracaraí-RR, do ano em
9.urso' Em seguida, o senhor Presídente pediu àó primeiro secretário o ver. JoséNogueira de Morais, guê fizesse a leitura do Salmo g1. Logo em seguída, o senhorpresidente solicitou a 2a secretária a vereadora Alayanna Kely da ponte Cardosoque fizesse a chamada nominal dos senhor", ,"r"adores e que procedesse averificação de quorum, estando presentes os vereadores. Alayanna Kely da ponte
cardoso, Francisco Edinardo ieixeira, lrapuan-Ãtbertino dá souza Neto, lsmaelda silva sousa, Jaílson Max Fernandes dbs santos, José Nogueira de Morais,Samuel Menezes de Andrade, Silvio Manoel de Lima Júnior, Valdemar FerreiraLima Neto, valdemar Januário dos Santos Júnior e victor Marceto MoreiraFerreira' Logo apÓs, o senhor presidente solicitou aô primeiro secretário que fizesse aleitura da ata da sessão anterior, a ata foi colocada em discursão e votação com apalavra franqueada' A ata foi aprovada pelos ,"r*dor"s presentes. Em seguída, osenhor presidente solicitou aô primeiro secretário que fizesse a leitura dosexpedientes recebidos e expedidos. Não havendo orador para o uso da tribuna, osenhor presidente suspendeu os trab3lhos po, qrinre minutos tempo regimental.Reabrindo os trabalhos o senhor presidente'solicit ou a 2a secretária que fizesse asegunda chamada nominal dos vereadores 

" qrl procedesse a verifícação dequórum, estando como no inícío da. sessão. Logo em seguida, o senhor presidentesolicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitüra ãa maleria paraóroem do dia. íomatéria para a ordem do dia: Prestação de contas de governo e gestao fiscal daPrefeitura de Garacaraí-RR, exercícío oe zoiô, a" r""ponsabilidade do senhorEnildo Dantas Dias Novo Junior, para julgamento no âmbito desta casaLegislativa" A Matéria foi colocada em disóurãàà e a palavra foi franqueada. oPresidente da- comissão de Finanças e orçamentos, obias públicár, t", o uso dapalavra, o vereador valdemar Janúário oos santoslúnio., fez aleitura do termo de
::lli?r?1..l"lili:llgo o senhor Enirdo orntàs óias Novo Júníor, onde o mesmoenfatizou que não tinha interesse de fazer u o.t"rà ã;;ir;r*i;ã"i;:;#::t,;
seguida, fez a leitura do parecer do relator da comíssão de Finanças, orçamentos eobras PÚblicas. Do relatÓrio, trata-se das contas anuais de Governo da prefeitura
Municipal de Caracaraí, relativa ao exercício financeiro de 2016, processo No000840u017 que, após análise realizada pero cónseÍheiro Relator, Francisco JoséBrito Bezerra, levou a emissão de Parecer Prévio pára que a câmara Munícípaljulgueas contas de resultado e de gestão fiscal oa preteitura Municipal de caracaraí-RR.
F[]:::ç:,.:11:1J9u_ sobre o ga.o9l oos i'iornã'i. o" contas do Estado e das.t-otct\Ju Y ual\i
!-amar§ de vereadores dos municipios, a fim J" 

"*àri.itar 
aos legisladorôs sobre ascompetências de ambas instituições púbiicas no pro.L.so de fiscalização. Logo após,foi feita a leitura do artigo 31 d; constituiçao ràoerar. Em seguida, fez a,,reitura da

fl?:j'r:j.: r:1i,!?1,:m,que se tratando da'anárise áas contas do si. Enirdo Dantas
,rjil:X,rrrn,or, onde o mesmo relatou qrà ,pO, análíse minuôiosã''ü;n',;'5:



:9-tTr11,I#orã'#;'#ú*-ü;;";6;po' ,"'o. erros técnicos que arinar' não

delapidaram recursos públicos. Explicou que_ as competências constitucionais do

Tribunar de contas estão taxativamãnte previstas nos incisos I a Xl do artigo 71 da

constituiçao rãàãial de 19gg. §á;, ademais, competências somente do Tribunal de

contas. A única exceção é a oo-inãirã t ,rtigo 71. dobre as competências descritas' é

também exclusiva do Tribunal dã ôontas, ãntretanto, ela não se exaure na Corte de

contas. Da analise da mat"rirlãp"rri ão TCERR em seu parecer aconselhe para

que este parlámento julgue ,, 
"ont* 

irregulares, falta robusiez no ato acusatÓrio' já

que atrav", Oo ã"rpá.rio do Ministerio Público de Contas' exclui todos os itens que

demandavam-iriegilaridades, com o atenuante que..nenhum deles causavam

,\, improbidaOe aOmiãistrativa, inelegibilidade, suspendia direitos políticos e geravam

multas. pediu a todos os p;;a desta casà legislativa, para que com todo

imparciaridade jurgup a matéria de acordo com o req-uisito da administração pública,

onde quatquei'tiÀáuàao" e o intãiesse públicg, pois :e- 11o^ 1911," 
erário não existe I

dolo. Em seguida, Íez aexplicação do art. to, oalãi ni a.qzg\1992, " 
pár" que haja a I

subsunção na hipótese em tefa, a conduta Oo ,gãni" púUt.o, 
'iniá 

qüà t"iã omiósa' (

dolosa, ou culposa, deverá áàãrr"t., preiui.o'pàrã'-o eráúo, cãusanoo-ihe lesão: Y
Explicou que conduta dolos, ã culposa Oo .tããiS-, ã^p^t d; iúiiúar o ato de \ 5
improbidade narrado no art.1O, ã aqràta q.u9 nãõ exige apenas úmá vontade livre e \)
consciente em realizar quaisquer das condutas descrúas, 

'"'pon'áOitizando 
tambeÃ \

aquete que viola a prudêncià, torna,'do-99 
''õt*úã'" 

negrióãii;;",' á coisa \
. pública, lesando, via e consequência, o erário píOfi.à. Ésta conãuia deverá ser ilícita' )

contrapondo-se á lesalidad" ;;; ;niençao.o; fi fim vedado pãrã nàp'.lesat'

Acrescentou em sua fala, que ao designar o 
"toã" 

i'probidade administrativa devêrá / I

causar lesão ao erário, o legislador deixo, Oãm óiã,o qu" OÀiàiáã tát coibidos "\" I

prejuízos financeiros, não ,"nãã ãàgitada, portanto, a lesão ,o pfirônio público' = \\ /

\, w que para o ato de improbidaJe aoáinistrátira ã-i,irpreicindívei a demonstraçao oã )K
desonestidade por parte do agente público, como pressuposto subjetivó para \\
qualificação de conduta, que no eétrdo d'essa comissão, não se encontrou' Do voto' a \
relatoria opinou pelà aprovação das contas anuais de governo, referente ao exercício

financeiro de 2016, da Prefeit;;" õ Caracarai-RR, sodresponsabitillleroo sr;Hl1?

§"11::''3i:: Í\".,r?:il';:Hn?ãi"noo o parecer pie'io no 001 2022 -rcERR-2o

CÂMARA - Do Tribunal de Contas àô e.tr.io de Roiaima, processo No 000840 2017 
'

oferecendo para deliberação Oo egiegio Legistativo conforme dispÕe os termos a Lei

Orgânica Municipái. É, ."grida, õ ve"readoi fez a leitura do Parecer da Comissão de

Finanças, Orçamãntoi e O6ras Públicas, e que esta comissão opinou pela aprovação

das contas Anuais de Governo, referente ao exercício financeiro de 2016' da

prefeitura Municipar de caracaraí,'soo responsabilidade do senhor Enildo Dantas

Dias Novo Junior. ContrarianOo o párecer Prévio no 001 2022-TCERR-2'CÂMARA.-

Do Tribunal de Contas do Estado de Roraimai processo no 000840 2017, gf1ecgndo

para dqriberação ão-Égiegio r-egisiàtivô conforme dispõe os termos da Lei orgânica

Municipal. Logo após, o Senhor piátiO"nte convidou o vereador l§rnael da Silva

Sousa para fazeiãveriticação da úrna e das cédulas de votaçã". 
=,:"tBY::?1Jr"i

fflx,%t=*"ffio,,,, #'--*;#.ffi,,]-ài
Câmara Municipal de Caracaraí 1< ç,§ffi**'t§-Hjt{ ?.,

poder Lesislativo lJ ffiàffi {ryt":"a| ii

pontosreguIares,jáque,conforme1!1li11q:i,::.::'?:j?.?::?^:::",:o!k-ffiFá.i,
::'H,E#;.rt#:;;ü;;ãçõ";d",":#:',Y#',[L"J:HX'i"T,..:,"urm
mesmos podem fazer. Do [arecer do relator' enfatizou ::"^t1l]?^::i:l
Iolil;i.o["rliil, ã;iáá ã *.tã' o",y i :11.*lyo, 

se o re I ató ri o d e m o n stra r-s.*

houve dano uo 
"r*iô 

ferindo assim o direito do povo, de forma contrária, salientou
-,,o afinal nãn

iJü: ffiãnr"ie forma sêcreta áesta matéria. Loso apó?t-9-::nho';Presidente

convidou o vereador Silvio Manoel de Lima Junioi. para-fa,zel-1.,§[':,1ç1"^-*:

;:â'J:X;rã;i"i aprovada por onze votos favoráveis. Não haüendo mais matéria
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para ordem do dia. PASSOU-SE PAryA SESSÃO oeeaJ!'-111 1"::
iãiãràoi paru fazer o uso da palavra Passando para êxplicaçõês 

-pessoa
houve nenhum vereador para fazer o uso das explicaçÕes pessoais. E não

mais nada a tratar, em nome de Deus o Presidente declarou Encerrada os

balhos da presente sessão. Eu, JOSÉ DE MORAIS, secretariei e

presente ata que aPós ser lida, di será assinada Pela

dad Plenário João em 07 de Novembro

VICTOR MORAIS

PONTE CARDOSO
na

'-

I r.",

enofurrrrtol; ÉtêI+r& É Oo - Totd:

-lULltY !!yEE c*A' !.qzaar*É{hrd;- -

Att d. §.Írao oÍdinaÍi. dt Cam.Í. Municipri tr '

/ PÍotocolo nr: ,01 / Rr3i.tto nr: 15Zt I fivÍo 0 "11 /tolr.ft
163. Dou la.C.Í.c. ttilP;í.,Otlttllg22, I
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